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Eksamen i 4208 Viltekologi og —forvaltning, hest 2010

Bokmél

Oppgave 1
Tidligere viste bestander av lemen og mus mer regelmessige svingninger over store omrader
med store topper omtrent hvert fjerde ar. Som oftest faller topper i smagnagerbestanden

sammen med topper i bestanden av li- og fjellryper.

a) Den "alternativ byttedyr hypotesen” er for tiden den mest aksepterte forklaring pa
hvorfor toppene i rype- og smignagerebestandene pleier & inntreffe samtidig. Gjor
rede for denne hypotesen.

b) Nyere forskning har avslert en tendens til fierre store topper, og mer uregelmessige
svingninger i smignagerbestandene de siste 20-30 &r, og minkende tettheter av
smagnagere generelt. Kan klimaforandringene veere irsaken til denne trenden, og i
s3 fall hvordan?

Oppgave 2
Om innvirkningen av urskog, naturskog og kulturskog p tettheten av vilt.

a) Gi en kort beskrivelser av disse 3 skogstyper.
b) Ihvilken grad foretrekker elgen, honsehauken og méren disse 3 skogstyper, og

hvorfor?

Oppgave 3
Bestandene av lunde og lomvi har gatt sterk tilbake pa fastlands-Norge de siste 30-40 ar.
Redegjor for &rsakene til denne tilbakegangen.

Oppgave 4
Til tross for fredning i ca. 40 &r, og bade norsk og internasjonal lover som krever barekraftige
bestander, har vi fortsatt svart fa bjern og ulv i Norge. Til sammenligning har Sverige

mange. Hvorfor har vi s lite bjern og ulv i Norge?




Nynorsk

Oppgive 1
Tidligare viste bestandar av lemen og mus meir regelmessige svingingar over store omrade
med store toppar omtrent kvart fierde &r. Som oftast fell toppar i smignagerbestanden saman

med toppar i bestanden av li- og fjeliryper.

¢) Den "alternativ byttedyr hypotesen™ er for tida den mest aksepterte forklaring pa
korfor toppane i rype- og smégnagerbestandane plar inntreffe samtidig. Gjer greie
for denne hypotesen.

d) Nyare forsking har avslert ein tendens til frerre store toppar, og meir uregelmessige
svingingar i smignagerbestandane dei siste 20-30 ar, og minkande tettheter av
smégnagarar generelt. Kan klimaforandringane veere arsaka til denne trenden, og i

s fall korleis?

Oppgéve 2
Om innverknaden av urskog, naturskog og kulturskog pa tettheten av vilt.

¢) Gi eif kort beskriving av desse 3 skogstypar.
d) Ikva grad foretrekk elgen, hensehauken og méiren desse 3 skogstyper, og korfor?

Oppgive 3
Bestandane av lunde og lomvi har gatt sterk tilbake pa fastlands-Noreg dei siste 30-40 ar,
Gjer greie for 4rsaka til denne tilbakegangen.

Oppgéive 4
Trass i freding i ca. 40 4r, og bide norske lover og internasjonale avtalar som krev
beerekraftige bestandar, har vi framleis svert 3 bjern og ulv i Noreg. Til samanlikning har

Sverige langt sterre bestandar. Korfor har vi si lite bjern og ulv i Noreg?




